

"Për mua dhe për ministrinë, të gjithë duhet të marrin shërbime shëndetësore dhe kujdes shëndetësor cilësor dhe në kohë, por ka probleme që kërkojnë burime financiare, si dhe reforma në drejtim të racionalizimit. Ne po punojmë për këtë, por asgjë nuk mund të bëhet brenda natës. Duhet kohë. Unë jam një person që nuk mburrem me plane, synime dhe ide, por me projekte të realizuara për të cilat paraprakisht duhen bërë analiza serioze", tha ministri Sali

Më 7 dhjetor të këtij viti, Ministri i shëndetësisë, Dr. Bekim Sali vizitoi LSHPM. Në takim, përveç kryetares së LSHPM, Stanka Trajkova, ishin edhe nënkryetari i Këshillit ekzekutues të LSHPM, Mentor Qoku, sekretarja e Lidhjes. Menka Temelkovska dhe disa bashkëpunëtorë të tjerë. "Fillimisht faleminderit që gjetët kohë dhe erdhët të dëgjoni problemet tona dhe propozimet tona për zgjidhjen e disa prej tyre. Ne jemi një popullatë për të cilën shëndeti dhe kujdesi shëndetësor janë veçanërisht të rëndësishëm. Desha të theksoj vetëm disa nga këto probleme: përmirësimi dhe dhënia e prioritetit të moshuarve gjatë përdorimit të

TAKIM ME MINISTRIN E SHËNDETËSISË, BEKIM SALI NË LSHPM

# PËRVOJA DHE NJOHURITË TUAJA JANË TË VLEFSHME PËR NE



shërbimeve shëndetësore veçanërisht në përdorimin e "Terminim", të liruarit e pensionistëve nga participimi për trajtim spitalor për ata që marrin pension deri në 18.000 denarë, përgatitja e listës së re pozitive të barnave, e cila do të përmbajë barna sipas arritjeve në shkencën moderne mjekësore, funksionimi i njëkohshëm i mjekut në terren dhe i farmacistit në lëvizshme në zonat rurale, zgjidhjen e deficitit të hapësirës geriatrike, nevoja e rritjes së numrit të ekzaminimeve shëndetësore dytësore dhe numrit të ndërhyrjeve kirurgjikale në kirurgjinë e kataraktit, nevoja për krijimin e një baze ligjore për subvencionimin e diferencës së çmimit nga objektet publike shën-



detësore në ato private, funksionimi më i mirë i "Ndihmës së shpejtë". Sigurisht që ka edhe shumë çështje të tjera që ju mund të na ndihmoni t'i zgjidhim", është sh-

prehur mes tjerash kryetarja e LSHPM, Stanka Trajkova.

Pas prezantimit të saj konciz, ministri i shëndetësisë, Dr. Bekim Sali, u shpreh: "Të nderuar të prani-

shëm, jam i nderuar dhe i kënaqur që jam mes jush. Ju keni përvojën e mbledhur ndër vite nga e cila mund të mësojmë dhe të përdorim shumë. Ministria si sistem dhe ne në të, nuk i ndajmë njerëzit në asnjë bazë. Për mua dhe për ministrinë, të gjithë duhet të marrin shërbime shëndetësore dhe kujdes shëndetësor cilësor dhe në kohë, por ka probleme që kërkojnë burime financiare, si dhe reforma në drejtim të racionalizimit. Ne po punojmë për këtë, por asgjë nuk mund të bëhet brenda natës. Duhet kohë. Unë jam një person që nuk mburrem me plane, synime dhe ide, por me projekte të realizuara për të cilat paraprakisht duhen bërë analiza serioze".

Në prezantimin e tij, ministri Dr. Sali u përpoq t'u përgjigjet të gjitha pyetjeve të të pranishmëve, dëgjoi edhe propozimet e bëra për zgjidhjen e disa problemeve, ndër të cilat ishte propozimi për futjen e suplementeve, probiotikëve dhe të tjera në listën e barnave.

Mbi të gjitha, ky takim i shumëpritur do të sjellë rezultate, sigurisht brenda kufijve të mundësive të ministrisë dhe takime të tilla do të ketë edhe në të ardhmen. (KSA)

## SHP GOSTIVAR

### Të shoqëruarit përmes bashkëjetesës

Rreth 230 pensionistë për të njëzetepetën herë, për nder të Ditës së çlirimit të Gostivarit, morën pjesë në mbledhjen tradicionale të pensionistëve, e cila përfundoi me një shoqërim që do të mbetet e paharrueshme për pensionistët me prejardhje të ndryshme etnike. Në këtë takim të pensionistëve, të organizuar nga SHP Gostivar, morën pjesë përfaqësues nga LSHPM Menka Temelkovska, sekretare në LSHPM dhe Lile Trakovska, pensionistë nga Gostivari, Mavrova dhe Rostushe, Vrapçisht, pastaj përfaqësues nga shoqatat e pensionistëve nga Probishtipi, Struga, Ohri, Saraj dhe Tetova. Takimin e pensionistëve e hapë kryetari i SHP Gostivar Niazi Xhelili, i cili i përshëndeti mysafirët dhe pensionistët, duke u uruar humor të mirë, shëndet dhe jetë të gjatë, si dhe u uroi që gjithmonë të marrin pjesë në takime të tilla të organizuara.

Me fjalë të rastit, kryetarja e Aktivitetit të pensionistëve në SHP Gostivar, Vadije Zendeli, i përshëndeti të pranishmit, duke i uruar mirëseardhje dhe humor të mirë. "Lumturia ndihet më shumë kur kemi dikë me të cilin ta ndajmë. Mundohuni të gjeni kohë për argëtim duke shijuar vitet tuaja të pensionit. Bëni miq dhe mbajini ato miqësi sepse marrëdhëniet e shëndetshme na bëjnë të lumtur. Ta dinë të gjithë se ne si pensionistë dimë të organizojmë evente të bukura dhe nuk lejojmë askënd të ndalojë vrullin e sukseseve tona", tha kryetarja Vadija Zendelji, e bindur se vetë fjala Shoqatë është simbol i unitetit. Në takimin e pensionistëve u kënduan këngë në maqedonisht, shqip dhe gjuhë të tjera dhe të gjithë u argëtuan dhe kërcyen në të njëjtën valle. Të gjithë ishin të lumtur dhe të kënaqur që ishin bashkë dhe shoqëroreshin. (Vadije Zendelji)

## POGRADEC

### Vizitë e pensionistëve nga Pogradeci në Shqipëri

Në kuadër të bashkëpunimit ndërkombëtar të Lidhjes së Shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë, më 17 nëntor të këtij viti, në Pogradec, Republika e Shqipërisë, u mbajt një takim pune në të cilin ishin të pranishëm pensionistët nga Pogradeci. Në takim nga pala maqedonase morën pjesë Stanka Trajkova, kryetare e LSHPM, Mentor Qoku, nënkryetari i Këshillit ekzekutues të Lidhjes dhe Gjorgji Trpçeski, kryetar i SHP Ohër, si anëtarë të Komisionit për bashkëpunim ndërkombëtar në Lidhje. Nga pala shqiptare ishin Lavdrim Minillari, Lutvi Butka dhe Ferit Duka si përfaqësues të pensionistëve në nivel të Shqipërisë. I pranishëm ishte edhe kryetari i Komunës së Pogradecit. Në takim ishin edhe përfaqësues nga shoqatat e pensionistëve të Ohrit, Strugës dhe Gostivarit.

Tema më e rëndësishme e takimi-



mit ishte gjendja materiale e pensionistëve, bashkëpunimi me pushtetin lokal, zgjidhja e ngadaltës së kërkesave të pensionistëve. Përveç pensionit, pensionistët shqiptarë nuk kanë asnjë përfitim tjetër jashtë sistemit të pensioneve, gjë që ndikon negativisht në jetën e pensionistëve. Megjithatë, avokimi i tyre për një jetë më të mirë do të vazhdojë së bashku me drejtuesit e shoqatave të pensionistëve.

Interesim për këtë takim ka pasur edhe nga mediat me pyetje: cili është qëllimi i vizitës, sa është pen-

sioni mesatar në Maqedoni, a ka ndihmë tjetër për pensionistët përveç pagesës së pensionit etj. Ishte interesant fakti që ata vetë kishin informacion se statusi i pensionistëve në Maqedoni është më i favorshëm, por donin të informoheshin për këtë nga ne.

Ne ramë dakord për një shkëmbim përvojash, duke i ndihmuar ata të organizojnë organizatat e tyre pensioniste, në mënyrë që ata të mund të ushtrojnë të drejtat dhe interesat e tyre më thjeshtë dhe më lehtë. (Stanka Trajkova)